

奉獻

Dynamic Giving 力量

但願使人有盼望的神，因信將諸般的喜樂、平安充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力大有盼望。 羅馬書 15:13



版面內容由「與愛同行」提供

與愛同行



歡迎查詢，奉獻及分享生命見證。鄭澤皆先生 9023 8393



去年是翁美玲逝世30周年的日子，當年翁美玲之死，不但震驚了娛樂圈及萬千影迷，更扭轉了鄭明明的生命。「當年她找我做美容，又跟我到新加坡宣傳，彼此都很熟稔。有一晚她打電話給我，話『明明姐，我好唔開心……』我是個很有規律的人，11點一定要上床睡覺，於是跟她說，有甚麼明天再說吧。誰知第二朝醒來，就聽到電台報導她自殺的消息。」鄭明明自責自己未能及時聆聽對方的呼求，於是想到為有困難的藝人設立「藝人之家」，提前加入了傳福音的行列，令生命變得豐盛。

撰文：劉嘉寧 攝影：K.Y. (部分圖片由受訪者提供)

為福音而堅強

鄭明明



「聖經」說：「當信耶穌，和你一家都必得救。」鄭明明就是最活的見證。

自小離鄉別井，14歲已經單人匹馬來香港打工的鄭明明，原是印尼華僑，父親在印尼中國領事館工作，外公在當地開辦中文報館，因為印尼排華發生暴動，她在幾姊妹中排行最大，父母就着她先到香港探路，讓她免受暴動牽連。來港之後，鄭明明曾到表姐位於美麗都大廈的美容院幫手，後來更成為全港第一位女性美髮師，當時年紀還小的她，一心打算努力工作、賺錢創業，雖然來港後已決志信主，卻沒有想過將傳福音的責任放在第一位，她重視的終究是事業。

與魔鬼爭戰

「一直以來，我都將工作放在首位，別人發生甚麼事、有甚麼問題，我都不太理會，一心打算賺錢錢可以退休了，才去為主傳福音。直至有一天聽蘇穎睿牧師講道，才明白傳福音是刻不容緩的事。他說基督徒不是一味信、一味祈禱就行，基督徒更要做傳福音的工作，當自己還有影響力的時候，就要利用這能力去廣傳福音，否則退休之後，誰還會給你面子來聽福音？」鄭明明當時還在為翁美玲之死內疚，蘇牧師的講道就像為她度身設計一樣，直戳她的心坎，剛巧有客人認識喬宏，鄭明明想起喬宏從飛機上掉下來卻並未受傷的奇跡，便想到找他號召藝人聚會，為有需要的藝人代禱、講道、傳福音，讓上帝親自幫助他們。

雖然鄭明明不是「藝人之家」的創辦人，但從創辦至今，她一直盡心盡力服事大家，成立初期借出自己辦公室作為聚會地點之餘，又安排最好的廚師為大家炮製各式美食，甚至親自為大家沖泡咖啡，讓大家在舒適平安的環境下敞開心胸，享受與上帝親近的時刻。誰知道，真心誠意的服事，卻換來攻擊。「開始有人叫來參加聚會的藝人小心我，說我這樣做是為了宣傳，希望利用他們為自己的美容院剪線。我聽了之後很難過，很冤枉，心想我要宣傳、要剪線的話，花個一萬幾千不就行了，哪需要這樣辛苦安排一切，獻出自己的辦公室，又替他們向牧師奉獻？慶幸先生是很好的基督徒，知道我的困難之後就鼓勵我，他說藝人的影響力很大，只要站在台上承認自己是基督徒，已經可以帶動歌迷，魔鬼怎會放過這個機會？他說我們不是要跟說三道四的人爭論，而是去跟他背後的魔鬼爭戰。所以現在我很感恩，誰去搬弄是非，我就知道要更加努力，要跟魔鬼爭戰。」擁有愛錫自己的丈夫，又有令人驕傲的事業，很多人只看見鄭明明幸福的一面，卻不知道她為了傳福音，承受了多少不必要的責難。

「現在我們逢星期一、三、四都有查經班，甚至連上海和新加坡也開設了，坦白說，得着最多的一定是我。小

時候聽到別人說我壞話，我就想用鐵水淋他，從前的我不是討厭你討厭得不得了，就是喜歡你喜歡得不得了，沒有中間線；但現在你叫我去罵我不喜歡的人，我敢，但不會去做，朋友說我變軟弱了，我說不是，我說是神改變了我。現在好像吃東西一樣，一日不讀《聖經》，我的靈就會覺得餓，現在不只為家人祈禱，更會為有困難的弟兄姊妹祈禱，因為我相信福音能改變人的生命。」鄭明明說江山易改，本性難移，唯有信實的上帝，才能叫我們甘心樂意去改過。

恩典遍全家

當年從印尼隻身來港，鄭明明不懂廣東話、身邊又沒有朋友，行經銅鑼灣靈糧堂，聽到牧師在講與愛有關的道，當時愛是她最缺乏也最需要的東西，不覺就被吸引住，到牧師邀請有感動的人行出去，鄭明明糊裡糊塗就走了出去，那時候她還未明白決志是甚麼，只知道教會是個舒服的地方，給她平安的感覺，於是接續每星期都到教會，慢慢開始認識神。後來，隨着工作地點轉變，她就參加九龍區中國佈道會的聚會，在那裏認識了丈夫，才發現早與丈夫一家結緣。

「那時我忙着工作，不是每個星期都能到教會，有個老太太來找我，問我為甚麼不返教會，又叫我之後一定要返。那個老太太，就是我後來的家姑。」出嫁之後，鄭明明與丈夫一家同住，家姑每天清晨六點就在門口梳化旁跪下祈



為了向藝人傳福音，鄭明明承受了不少責難與誤解。

禱，旁邊有張紙條順序寫上多個數目字，那是家姑每個兒孫的代號，她逐個為他們祈禱，往往一跪到七點半還未起來，令趕着出門上班的鄭明明心焦不已。「先生一家都是虔誠基督徒，老爺更是管理中國佈道會的，無形中我受他們影響，尤其是奶奶，現在誰坐我旁邊或見到我，我一定跟他講見證，就像當初奶奶見到朋友來探訪我們，都會拿《聖經》出來分享一樣。」

「當信主耶穌，和你一家都必得救。」(使徒行傳16:31)鄭明明信主之後，祝福亦臨到母親身上。「媽媽是觀音契女，每次我返印尼，她都會將觀音像包起來。早前她病了九個月，不知哪裏來了個印尼幫傭，每天為媽媽沖涼抹身，嘴裏還唸唸有辭。媽媽聽不明白，原來是叫她信耶穌。我們都以為她是醫院護士，媽媽康復之後就叫我們送錢到醫院給她，希望答謝她的照顧。誰知她不是護士，只是個義工，媽媽很驚訝，竟然有人不為甚麼、甚至不為錢去幫人，沒多久她就信了耶穌，我和牧師都為她祈禱，後來她更將觀音像送回佛堂，甚至打爛。」

除了母親，小女兒亦蒙福至深，鄭明明說：「她跟女婿拍拖十年才結婚，因為對方當時還未信主，女兒甚麼都不求，只希望等到他也信主了才結婚，因為她明白『你們和不信的原不相配，不要同負一轡』(哥林多後書6:14)，如果對方未信，信的一方很容易會被拉跌。感謝主，我們一家都很蒙恩。」有耶穌在夫妻之間，小女兒的婚姻就跟鄭明明自己的一樣，天天恩愛。



鄭明明熱衷傳福音，希望大家都能得從上帝而來的祝福。



在鄭明明的努力下，促成了「藝人之家」在1985年成立，成為了不少藝人的最後後盾。



程翠雲 觸動輔導中心總監 性治療及家庭治療總監

學習重視自己

戀愛及篇

過了30歲後，Helen非常渴望結婚、生子，她訂下以35歲為死線，無論如何都必須在35歲生日前結婚生子。為了達成目標，她首先要找個男人跟她拍拖，為了快速認識多些男士，她在不同社交網絡如Facebook、Instagram及微博等，都放上很多自己的漂亮照片，每張照片內的她都經過悉心打扮，刻意擺出各種不同姿勢，明顯用過美國秀秀之類的美顏程式美化了她的皮膚和眼睛，甚至修改了面形和下巴，加上不同的迷人表情和眼神，簡直是嬌艷欲滴。

Helen又懂得利用圖片標題，令原本不留意圖像的人也會被她的文字吸引，留意圖像的就更乖不得了。漂亮的女士照片，自然惹來各方男士讚賞，而Helen亦會主動出擊，四出認識心儀男士。她最終選擇了兩個男士，A是她同事的教友，比她大五年，細心體貼，只是有點老氣；B是在微博重逢的舊鄰居，比她年輕三年，愛玩、朝氣勃勃，但並不太在意她。Helen頗欣賞A的踏實和體貼，但嫌他外貌老土，做甚麼都在他預算之內；不過，她更喜歡B的年輕、帥氣和冒險精神，只是他並不以她為第一或唯一的考慮。

A是自己的鏡子

Helen心大心細，對着這兩個男人，實在有點不知如何是好。叫她選擇A的，都是些關心她的人，他們都有很好的理由，可是不知道

程話 Helen處理感情本末倒置，亦不懂得如何選擇和為何選擇。

她不服氣別人看扁她和B的關係，努力接近B，希望在親友面前證明自己的選擇是對的。可是，她自我麻醉不夠，所以才會掙扎，連何謂「重視自己」都扭曲了。

她喜歡B的外貌和酷，嫌棄A的老實，但又被他真正的重視自己而打動。不理對方是否愛自己、是否重視自己，都一往情深地衝向對方，A就好像一面鏡子，讓Helen看到自己的固執和不被重視，更看到B和自己的自私及殘忍。

讀者若有任何情感疑問 歡迎讀者來信 MyQ@touchhk.hk

「三人行」，總有一面是自己的鏡子。



為甚麼，愈多人如此勸她，她就愈想和B在一起。B好像有一股魔力牢牢把她懾着般，令她彈動不得。對着A時，Helen硬是覺得他老、悶、慢，事無大小，她總是不能控制地都把他和B比較，然後更覺不滿。不過A對她好，她是知道的，他對她的重視讓她尤為感動。反觀B，他是一隻「無腳的小鳥」，不願意為誰的需要而停留，只願為自己的好處而稍為遷就他人。他知道Helen喜歡自己，有空時他不介意和Helen一起吃頓飯。而Helen呢，只要是B約她，無論之前她約了誰，都會盡力推掉那個約會，這讓B很有成就感。

B甚少主動聯絡Helen，但她不敢介意，因為大家都工作忙碌，只要她找他時，他肯聽她講一會已經很滿足。B有很多朋友，Helen有事相求時，B總是找到人幫助她，那也讓她很快樂。她唯一介意的是B不肯和她一起看電影和逛街，這些

情侶們常做的事，他不願意和她一起做，因為他認為這些是享受，要嘛獨個兒做，要嘛和腦電波頻率相近的人一起做。幸而他肯讓她坐在他旁邊，看他打幾小時電腦遊戲機，也讓她巴巴的跟他和一大伙朋友去喝酒，私底下也會和她親熱。

Helen認為B不是不重視自己，只是較有個性、表達較獨特。不過，當太長時間聯絡不上B，當Helen寂寞納悶，當她連自己說服不了自己時，她便會去找A，而他每次都開心雀躍、傻頭傻腦的，一往情深地跑到她面前，這讓她覺得他既可愛又可憐，同時亦覺得自己很殘忍。

Helen不肯隨便放棄盼望，一邊等待B真心愛上自己，一邊她又和A維持介乎情侶和好朋友之間的關係，不肯放棄這個後備車軌。她不取捨迫B，但也不理A的死活，而她也訂下的死線卻日漸迫近，她愈來愈徬徨迷惘。



「靈修·人生」系列 忙碌中的寧靜

香港人忙嗎？基本上，沒有香港人不忙。我們慣常聽到人說忙於工作，忙於進修，忙於玩樂……信徒除了忙於以上種種，忙於於事。然而，我們卻很少聽到信徒說忙於靈修。靈修——似乎是當我們有空的時候，才會進行的「活動」，也似乎在乎忙碌的程序表中，屬於比較容易被取消的項目。

新的一年，我們誠意邀請生活忙碌的你來參加「靈修·人生」系列第一回「忙碌中的寧靜」。樓恩德牧師將會為我們介紹一些靈修書籍，幫助我們藉着書籍親近神，重投神賜給我們的平靜安穩中，特別歡迎所有喜愛以書籍親近主的信徒參加。講員：樓恩德牧師

(基督教尖沙咀潮人生命堂) 日期：1月14日(星期四) 時間：晚上7時30分至9時30分 地點：明光社訓練中心 (荔枝角長裕街8號德京廣場11樓1105室) 門票：費用全免，自由奉獻 報名方法：填妥表格後傳真回2743 9780 查詢：2768 4204 (吳小姐)

再次站起來 音樂佈道會

自幼受情緒病困擾的余卓倫，用盡自己的方法掙扎求存，以為憑自己的努力可以建立完全的生命，卻換來一次又一次失敗。他以為人生只有災禍，但原來神所懷的是賜平安的意念，叫人末後有指望。這次聚會將會跟大家分享上帝所賜的平安和恩典，不要錯過！ 合辦：基恩敬拜音樂事工 講員：蔡元雲醫生(突破運動青年會長) 見證：余卓倫先生 日期：1月15日(星期五) 時間：晚上8時 地點：聖安德烈堂(尖沙咀彌敦道138號) 門票：免費入場，額滿即止 查詢：3422 3399